

自由式滑雪大跳台

## 谷爱凌首秀

2月7日上午,中国滑雪名将谷爱凌迎来北京冬奥会首秀。在自由式滑雪大跳台女子资格赛中,她在第二次滑行中出现失误,但第一跳和第三跳发挥稳定,以161.25分在26名选手中排名第五位,有惊无险地晋级明天上午的决赛。

大跳台此前一度被认为是中国滑雪的“副项”,她在该项目中比赛经验最少,也最晚登上成年组国际赛事的最高领奖台。本赛季前,谷爱凌参加过的大跳台正式比赛屈指可数:2020年冬青奥运会,她力压群英获得金牌;2021年世界极限运动会和世锦赛,她接连获得该项目季军。

去年夏天,志在冬奥3项冲金的谷爱凌开始着力发展大跳台的难度。去年底的世界杯赛美国斯廷博特站,谷爱凌在决赛第三跳中完成高难度动作,第一次参加该项目世界杯赛便摘得冠军。这也是她在这个项目上北京冬奥会前的惟一一次热身。

北京冬奥会女子自由式滑雪大跳台比赛共有26名运动员参加,资格赛分为三轮进行,取两轮不同方向、动作的最好成绩相加排定名次,前12名晋级决赛。这不仅是

谷爱凌的冬奥会首秀,也是中国运动员第一次亮相冬奥会大跳台赛场。

本场资格赛,谷爱凌排在第五位出场。在她前面出场的几位世界名将均表现稳定,得分较高。但“青蛙公主”未受对手发挥出色的影响,顺利完成了左转两周偏轴转体1080度的技术动作,并在空中做出了两次抓板,随后平稳落地。这一跳,谷爱凌拿到89.00分,在所有选手中排名第三位。

由于第一轮表现稳定,谷爱凌在第二轮的右转动作中降低了技术难度,想要确保得到有效分,反而出现失误。由于落地位置不够精准,谷爱凌的右脚从雪板固定器上脱落。这一跳谷爱凌只拿到24.50分,在所有选手中排名第19位,两轮后的总分也跌至第16位。

第三次滑行,谷爱凌选择了跟第二轮一样的动作。她顶住压力,顺利完成该动作,得到72.25分,排在该轮第三位,并凭借第一轮和第三轮总分161.25分锁定决赛资格。

中国队18岁小将杨硕瑞也参加了本场资格赛,最终排在第20位,无缘决赛。

李戈 李松林 王笑笑



谷爱凌晋级女子大跳台决赛。新华社发

高智商 高情商 高颜值

## 谷爱凌为什么火 原来她有“三高”

2月7日上午,北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台资格赛拉开角逐。中国人气选手谷爱凌在第二跳失误的情况下,顶住压力完成三跳,有惊无险进入决赛。

都知道18岁的谷爱凌现在很“火”,但为什么这么火呢?记者在赛后简短的采访间隙,捕捉到她有高智商、高情商、高颜值。

## 自带“双语翻译”,北京话挺溜

在赛后采访环节,谷爱凌难掩晋级决赛的喜悦。她的脸上挂满了笑容。面对中外记者的轮番提问,她一如往常人们所见到的那样,“自带双语翻译”,中英文回答流利切换,无缝衔接。

她的高智商不仅体现在语言的掌握运用上,更体现在临场应变

上。“我原计划第一跳做左边的1080,第二跳做右边的900,第三跳做右边的1260。没想到第二跳的时候风开始往上刮,所以会让我慢一些,雪板就掉了。”刚到采访区不久,她就向媒体谈到第二跳失误的原因,似乎媒体想要问什么,她心里早已知晓。

## 主动展示“战袍”,呼吁享受团结

“这是我设计的中国元素的衣服。”2月7日赛后,面对多家中国媒体,谷爱凌主动向媒体摄像机展示了自己的比赛服。

在这件比赛服上,有一条金灿灿的龙形图案。这件由她自己设计的

“金龙战袍”,代表了她对中国文化和体育梦想的追逐,也一定会带给她更多好运。

有记者提问如何看待“更团结”三个字写入奥林匹克宣言,她更展示出了自己的高情商——“更团结是让

能够在奥运会上第一次在自由式空中滑雪的决赛中获胜,这对我、对中国、对自由滑雪运动来说,都是一个历史性的时刻。”谷爱凌经常用一口流利的普通话来回答媒体的提问,甚至带着些地道的北京话气息。有记者感叹,“真像老北京胡同里走出来的孩子。”

## 笑容自信大方,鼓励女孩挑战

记者发现,只有18岁的谷爱凌,五官精致,颜值颇高。与高颜值相对应,她的脸上总是挂着笑容,不时发出爽朗的笑声。举手投足之间,一股由内而外的自信和大方,非常容易感染到身边的人。与外表的高颜值相比,谷爱凌总喜

欢在听完提问后回答一声“谢谢”,这似乎是她的一个下意识习惯。

“弘扬中国文化”“鼓励青少年参与运动”是谷爱凌心中的一个愿望。对此,她回答说,看到中国有3亿人参与并喜欢冰雪运动,一些里程碑也在

世界一起,去了解冰雪运动,让大家一起去享受。不是说我们是不同的国家,所以要分得清楚。其实,我们能通过运动更团结。”谷爱凌表示,“大家都非常强,希望明天能比得好!”

被打破。即使是世界各地的女孩,能够看到和参与评论这些,都感觉自己在做比滑雪和在空中翻转更大的事。“这很酷,但感觉自己有了更大的使命感,对我来说意义重大。”

李戈 王笑笑 李松林 方非

高智商

高情商

高颜值

蛋小吉祝冬奥健儿  
“金”喜连连



新疆妹子在“冰丝带”人气极高

每日一星 阿合娜尔·阿达克  
“又飒又美”

这两天,速度滑冰选手阿合娜尔·阿达克因为靓丽的外表和出色赛场表现火爆微博等社交媒体。2月7日下午,阿达克在北京冬奥会女子1500米决赛中最终排名第17位。赛后在混合采访区,她也和记者谈起了网民对自己的这个新评价。

阿达克在“冰丝带”人气极高,当现场解说介绍她的名字时,观众立即送上高分贝的欢呼声。比赛中,送给她的助威声更是片刻不停。当她战胜同组的加拿大选手,率先冲过终点时,现场DJ又极其配合地播放了新疆民歌《青春舞曲》。而当阿达克发现自己的成绩1分58秒59创下个人平原最佳时,激动地挥拳庆祝。

“这次我比自己的平原最好成绩快了1秒多,赛后看到自己的成绩,真的很开心!”赛后在混合采访区,阿达克表达了自己的喜悦之情,她告诉记者,“冰丝带”连续诞生奥运会纪录,让她和队友都很受鼓舞,也对自己有了更多期待。

值得一提的是,当记者问到如何看待自己被网民评价“又飒又美”时,这名22岁的哈萨克族姑娘一下子腼腆起来,“有朋友给我转发了(相关报道)……感谢大家对我的支持。现场观众也很棒,我在后半程一度没力气了,但是他们的呐喊声让我坚持到了最后。”

赵晓松 邓伟

## 赛事速递

备受关注的日本花滑名将羽生结弦7日亮相首都体育馆训练馆,进行了上冰训练,训练后的羽生说:“赛场很漂亮,冰面也很好,我喜欢这里。”

2月7日,北京冬奥会冬季两项女子15公里个人赛在国家冬季两项中心举行,德国选手丹尼斯·赫尔曼夺冠。

北京冬奥会速度滑冰女子1500米比赛7日在国家速滑馆举行。最终荷兰名将伊琳·伍斯特以1分53秒28,打破奥运纪录成功卫冕。日本选手高木美帆和荷兰选手安托瓦内特·德容分列二、三位。

因大风延期至7日举行的北京冬奥会高山滑雪男子滑降比赛迎来新王,瑞士老将贝亚特·弗兹夺得他的第一块冬奥会金牌,法国41岁老将约翰·克拉雷获得银牌,奥地利名将马蒂亚斯·迈尔摘铜。

北京冬奥会花样滑冰比赛7日决出该项目首金,俄罗斯奥委会队强势夺得团体赛冠军,中国队获得第五。

北京冬奥会冰壶项目混合双人循环赛7日上午结束,中国队6:8不敌捷克队,以2胜7负的战绩结束冬奥会之旅。卫冕冠军加拿大队加赛局不敌八连胜的意大利队,错失最后一个四强名额。

作为中国首位入围冬奥会自由式滑雪大跳台比赛的男子运动员,何金博在7日的资格赛中完成了个人最高难度动作。但遗憾的是,排名第27的他就此止步。

均据新华社电